
BiH; Građani ujedinjeni u očuvanju rijeka

Koalicija za zaštitu rijeka Bosne i Hercegovine organizovala je akciju povodom obilježavanja
Međunarodnog dana akcije za rijeke na obalama Vrbasa, Željeznice, Drine, Orlje i Kruščice
sa istom porukom, da rijeke moraju ostati netaknute.
Stotine ljudi svake godine širom svijeta podižu svoj glas kako bi slavili rijeke svijeta i ljude
koji se bore za njihovu zaštitu. Međunarodni dan akcije za rijeke, koji se obilježava 14.
marta, dan je kada se slave uspjesi kao što su uklanjanje brana i uspostavljanje riječnog
toka. To je dan kada se izlazi na ulice, organizuju protesti i zahtjeva poboljšanje u politikama
i dosadašnjim lošim praksama upravljanja rijekama. Prije svega, to je dan kada zajedno
djelujemo i pokazujemo da ti problemi nisu samo lokalnog karaktera, već predstavljaju
globalni problem.
Koalicija od svog osnivanja 2016. upozorava da su rijeke u BiH u velikom riziku da ostanu
bez svojih najvećih vrijednosti, od kojih su najvažniji kvalitet vode i bogatstvo biodiverziteta,
zbog planova za izgradnju velikog broja hidroelektrana na njima.
Izgradnja novih hidroenergetskih objekata u BiH ne garantuje veći doprinos energetskoj
sigurnosti, zbog efekta klimatskih promjena i njihovih uticaja na režim voda, a male
hidroelektrane daju izuzetno nizak doprinos energetskom bilansu u odnosu na ogromne
štete nastale kao posljedice njihove gradnje i upotrebe. Hidroenergetski projekti, osim što
mogu dovesti do trajnih poremećaja i nesagledivih posljedica na prirodu, ograničavaju
pristup vodi lokalnim zajednicama i utiču na neravnopravnu raspodielu korištenja vode kao
zajedničkog prirodnog resursa.
BiH je jedna od posljednjih zemalja u Evropi koja ima kvalitetnu prirodnu vodu za piće što se
izgradnjom hidroelektrana drastično mijenja i ugrožava pravo naših građana na čistu i
zdravu vodu za piće.
Danas su se grupe građana fotografisale na obalama rijeka, sa porukama vezanim za tu
rijeku, za njihovu zaštitu, o borbi protiv hidroelektrana ili problemima sa zagađenjem.
Upozorili smo na probleme sa kojima se borimo u cilju očuvanja rijeka i pokazali da ima ljudi
koji su spremni da se za njih bore.
Koalicija će nastaviti sa zagovaranjem pravednog korištenja vodenih resursa za
vodosnabdijevanje, zaštitu prirode, sportske i sve druge aktivnosti koje ne nanose štetu
društvu, prirodi i ekonomiji naše države.
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